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ПРИНЦИПИ ZERO WASTE У СВІТІ ТА В ОСОБИСТОМУ ЖИТТІ  

Програма Zero Waste – це збереження всіх 

ресурсів шляхом відповідального виробництва, 

споживання, повторного використання та утилізації 

товарів, паковання та матеріалів, без спалення та без 

забруднення земель, водойм чи повітря, які 

загрожують навколишньому середовищу чи 

здоров‘ю людей. Zero Waste –  це рух, що об‘єднує 

муніципалітети, міжнародні організації, місцеві 

ініціативи та окремих активістів з метою 

поступового зменшення кількості відходів.  

Громадську спілку Zero Waste Alliance Ukraine 

утворили на початку 2019 року три організації: ГО 

«Нуль відходів Львів», ГО «Суспільство Зіро Вейст», 

ГО «Центр медійних та громадських ініціатив» 

(також відома як Kharkiv Zero Waste). У лютому 2022 

до Альянсу приєдналося три громадські організації: 

«Нуль відходів Луцьк», «Маріуполь сортує» і 

«Екологічні новини» (Херсон). 

Головна мета Zero Waste полягає в тому, щоб 

перейти до циркулярного виду економіки, де те, що 

зазвичай називають відходами, стає цінним ресурсом 

для подальшого повторного використання, 

переробки і виробництва нових товарів. Втілення 

принципів Zero Waste є важливою частиною зусиль 

задля досягнення глобальних змін. Це популяризація 

використання багаторазового посуду і паковання 

замість одноразового пластику, а також вторинна 

пeрeробка. 

Учасники цієї ініціативи приділяють багато 

уваги аудиту виробників щодо забруднення довкілля 

пластиком, просвітницькій діяльності та роботі з 

місцевою владою. Рух Break Free From Plastic 

(#Breakfreefromplastic) – це глобальний рух, що 

утворився і працює заради майбутнього, вільного від 

забруднення пластиком. З моменту утворення у 

вересні 2016 року понад 1900 громадських 

організацій та приватних осіб з усього світу 

приєдналися до руху, вимагаючи значного 

скорочення використання одноразового пластику, та 

домагаючись сталих рішень кризи забруднення 

пластиком. 

Прихильники цього руху поділяють загальні 

цінності охорони навколишнього середовища та 

соціальної справедливості, які є основними в роботі 

на рівні громади і працюють над втіленням цілісного 

підходу. 

Кампанія We Choose Reuse (#WeChooseReuse) – 

цe суспільна кампанія зі збільшення вторинної 

переробки, зменшення відходів та впровадження 

систем повторного використання на всіх рівнях 

життєвого циклу товарів: від виробництва до 

сервісного обслуговування, використання у 

домогосподарствах та утилізації [1, 2]. 

Принципи «нуль відходів» реалізуються на рівні 

міст та громад, на рівні компаній і бізнес-структур, а 

також в особистому житті. Для підтримки цієї 

програми необхідно дотримуватись принципів «нуль 

відходів» і в особистому житті.  

Крок перший: Refuse – відмова. Усвідомлене 

споживання і відмова від зайвих покупок – перший 

крок до зменшення відходів. Витрачайте гроші на 

якісні та дійсно потрібні речі, які прослужать вам 

довго. 

Крок другий: Reduce – скорочення. Тобто менше 

речей – менше відходів. Менше втрачених ресурсів – 

більше користі. Обирайте необхідні речі та предмети 

побуту і уникайте другорядних та необов‘язкових.  

Крок третій: Reuse – повторне використання. 

Обирайте якісні товари з матеріалів, які підлягають 

переробці. 

Крок четвертий: Recycle – переробка. Лише сама 

переробка не може вирішити проблему відходів. 

Правильне сортування – обов‘язковий етап для 

подальшої переробки відходів. 

Крок п‘ятий: Rot – компостування. Органічні 

відходи і залишки їжі легко переробляти у добрива за 

допомогою домашнього компосту [1].   

Сьогодні тема турботи про довкілля турбує 

дедалі більше людей. Споживачі звертають увагу не 

тільки на якість, але й на екологічність придбаних 

товарів. А при виборі тієї чи іншої продукції хочуть 

бути впевненими, що вона екологічно безпечна. Це 

стосується не тільки виробу, але й його упаковки. 

Отже, виробництво екологічного паковання дуже 

актуальне в наш час. Завдяки зменшенню шкідливих 

викидів у довкілля та пришвидшеному розкладанню 

сміття з природних матеріалів, зменшиться кількість 

сміттєзвалищ, безпека праці на поліграфічному 

підприємстві виросте, а якість та привабливість 

паковання набуде сучасного характеру і ввійде в 

повсякденне життя. 
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